

县人社局

严格执行工伤保险政策 筑牢职工安全防护网

□ 全媒体记者 高玉霞 周颖石



“幸亏公司给我缴纳了工伤保险，解决了我的后顾之忧，我休息了半年多，工资照常发放，额外还有伤残补助金……”顾玉灵是金红叶纸业(南通)有限公司的一名员工，去年工作中，手指意外被绞伤，公司及时向县人社局提出工伤认定申请，根据相关法律法规，她被认定为工伤，由工伤保险基金向其支付了医药费、一次性伤残补助金等工伤待遇。经过及时有效地治疗，如今，她已经回到工作岗位正常工作。

“我们公司大约有2000多名员工，全员缴纳工伤保险，我觉得为职工缴纳工伤保险，有效保障了职工的工伤权益，不仅能够使职工及时得到医疗救治和经济补偿，为他们提供稳定的基本生活保障，同时，还能有效地规避企业的用工风险，减轻企业的负担，为企业的良性发展提供有力保障。”金红叶纸业(南通)有限公司安环部经理黄金甫感慨道。

《社会保险法》第三十三条规定：职工应当参加工伤保险，由用人单位

缴纳工伤保险费，职工不缴纳工伤保险费。县人社局工伤保险科科长张红梅介绍，工伤保险是国家立法强制实施的，属于政府行为。用人单位依法应当参加工伤保险而未参加的，由社会保险行政部门责令限期参加，补缴应当缴纳的工伤保险费，并自欠缴之日起，按日加收万分之五的滞纳金；逾期仍不缴纳的，处欠缴数额1倍以上3倍以下的罚款。

工伤保险是社会保险制度的重要组成部分，也是社会保障的一道安全网。近年来，我县严格执行工伤保险政策，不断加大工伤保险宣传力度，持续开展工伤保险政策进乡镇、进企业、进车间、进工地宣传活动，着力增强企业的参保意识，努力扩大工伤保险覆盖面。同时，进一步优化职工工伤认定流程，严格把握工

伤认定标准和程序，创新工伤调查方法，提高工伤认定准确率，切实保障职工及用人单位的合法权益。去年，我县工伤保险缴费单位8578家，参保人数14.67万人，建筑工程工伤参保226个项目，全年认定工伤1214件，劳动能力鉴定509人次。

“我提醒广大用人单位要依法参加工伤保险，按时足额缴纳工伤保险费，切实做到依法参保、应保尽保。同时也希望广大用人单位把劳动者的生命健康安全放在最重要的位置，切实履行好用工主体责任，当好‘安全生产第一责任人’，力争从源头上减少和避免工伤事故的发生。”张红梅表示，接下来，县人社局将不断创新宣传方式，丰富宣传内容，不断普及工伤保险知识，在全社会营造良好的工伤保险宣传氛围。



近日，由县委老干部局、县卫健委主办的“关爱老干部携手送健康”活动走进大豫镇文体报告中心，来自县人民医院、中医院、疾控中心专家通过健康讲座、义诊咨询等形式，为大豫镇的离退休老同志送上温暖和关爱，并鼓励引导老同志要保持阳光心态、规律生活饮食、适当运动锻炼，加强自我保健，提高身体素质。
全媒体记者 张颖颖 王婷颖 包玉龙 摄

丰利镇

“小手拉大手”助力农村人居环境整治



本报讯(全媒体记者 高瑾敏 朱南州 徐海波) 今年以来,丰利镇积极响应我县人居环境整治工作,联合镇域内7所中小学、幼儿园开展“五清四整一倡导小手拉大手”人居环境整治活动,旨在通过教育一个孩子,带动一个家庭,辐射一个村庄,清洁整个镇街,从而推动丰利镇人居环境综合整治工作长效开展。

“你拍一,我拍一,环境保护是第一;你拍二,我拍二,爱护小草和花儿;你拍三,我拍三,别让垃圾堆成山

……”课间时分走进丰利镇中心幼儿园,只见孩子们正在做拍手歌游戏,拍手歌由中心幼儿园教师自己作词作曲。自“小手拉大手”活动开展以来,丰利镇中心幼儿园以学校为阵地,用教育力量感染孩子,培养孩子环保意识,从身边小事做起,引导孩子争当人居环境整治的参与者、守护者和宣传者。“每到园内周五劳动日,我们的孩子就是幼儿园里勤劳的‘小蜜蜂’,他们会选择合适的劳动工具,和小伙伴门一起整理玩具、擦拭橱

柜、清扫园内的角角落落,共同维护校园内外环境,争当我们枫园的环保小卫士。”丰利镇中心幼儿园园长徐雪飞说。

在做好校内环境卫生整治工作的前提下,各中小学还利用园内教育资源,由教师通过主题班会、环保视频、图片等方式,鼓励学生利用周末,用“小手”牵起父母的“大手”,对自家庭院进行打扫、整理和美化,让庭院变得更加整洁、舒适、美观。丰利小学五年级学生沈唐硕告诉记者,每到周末她便和妈妈共同整理房间,和奶奶整理菜园,还会和妹妹铲除家附近电线杆上的小广告,以后还会继续坚持下去。作为学生家长,居民许爱平也深有感触,她说自家上幼儿园的小孙女现在每天放学回家,看见地面有垃

圾都会主动捡起放到垃圾桶里,吃完饭会和妈妈争着洗碗,还会进行垃圾分类,看到小孙女的环保意识变化感到很欣慰。

以“小手拉大手”的方式传递文明,把众多家庭的“小美”,逐渐汇聚成乡村振兴的“大美”。今年,丰利镇每个季度都将开展清洁家庭评选,让更多的家庭参与其中,增强学生与家长“保护环境,美化家园”的责任感,营造全民参与人居环境提升的良好氛围。丰利镇党建办公室专职副主任张维介绍,本次活动开展获得了学生家长的大力支持,今年一季度清洁家庭评选也选出了具有示范带动作用的家庭58户学生家庭,接下来他们还将联合学校开展主题绘画、书法、作文比赛,演讲比赛,推动活动走深走实。

乡村振兴·富民惠民

多措并举美家园

掘港街道全面实施人居环境综合管护改革

本报讯(全媒体记者 曹磊 张名凤 通讯员 周霞) 今年以来,掘港街道围绕“宜居宜业、和美掘港”的总体目标,全面实施农村人居环境综合管护改革,推行“户分类、网格保洁、村收集、街道运转”的新体系,取得了显著成效,也获得了广大村民的一致好评。

上午十点,掘港街道虹桥村环境管护员高淑泉和同事先后到达村里的废弃物绿色驿站,将刚刚从农户那里收来的垃圾统一摆放,等待处理。高淑泉说,管护改革以来,保洁人员已经真切地感受到了村民环保意识的提升,“我负责150户,早上五点半就出去收垃圾,到十点半左右完成,下午再到河里捞‘水花生’,捡拾路边垃圾,我们会直接到农户家门口把垃圾拉过来,车上配了喇叭,只要一响大伙儿都把垃圾拿出来,很配合我们的工作,环境也更加好了。”

据了解,目前掘港街道每个村都配备管护员,以网格划分负责区域,每户村民配备绿、黑两个小垃圾桶,分别装易腐垃圾和日常生活垃圾,管护员会每天上门收取送往绿色驿站,最后由天恒环境服务有限公司统一处理,这样的便民措施获得了村民们的赞许。“管护员很负责,也很辛苦,以前我们这么多村民,有四个大垃圾桶在比较远的地方,走过去很不方便,倒下去的时候还会溅到外面,现在不仅环境好了,大家的意识也提高了,懂得了垃圾分类的知识,街道的努力我们都看在眼里,真的很不容易。”虹桥村四组村民陈杨美说道。

掘港街道农业农村局局长马爱东介绍,围绕“宜居宜业、和美掘港”的目标,掘港街道还以虹桥村为试点,在各村推广运用“积分制”,将文明行为量化为积分指标,使复杂的村民自治行为具体化、可考核,由网格村干、五老人员等组成积分采集小组,从乡村建设、人居环境、移风易俗等各个方面进行打分,村民们可以凭积分卡到积分兑换超市兑换不同价值的礼品,从而达到以“小积分”撬动“大治理”的目的,“积分制改革采取因村制宜,以虹桥村为试点,然后是10个市属乡村振兴先进村、示范村,其他村在6月份全面跟进,确保在上半年20个村全面推进。”

我县举办首届如东特色富硒粽子比赛

本报讯(通讯员 潘金环) 近日,我县举办首届如东特色富硒粽子比赛,旨在普及推广富硒健康知识,促进富硒产业发展。

据了解,科学补硒可以增强人的免疫力,有利于强体防病。食品补硒就是方便安全补硒的科学方法。我县已将发展富硒产业纳入了“十四五规划”。近年来,我县研发的富硒食品在北京、南京、苏州等地受到好评。活动中,民间包粽子高手用我县农民自产的优质富硒红糯米和白糯米参赛,包出了独具如东特色的富硒米斧头粽子。选手们以优选芦叶无绳包裹,所包粽子角尖清亮,新鲜清香,既具有古远传承风味,又具方便、健康的品质。



为进一步强化化妆品监管相关法规宣传,持续提升公众对化妆品安全和合理使用的认知水平,深入开展“我为群众办实事”活动,近日,县市场监督管理局在县城润通广场开展了化妆品安全知识专场宣传活动。活动现场通过设置咨询台、悬挂横幅、背景墙、发放宣传册等形式,宣贯相关法规知识,为群众提供消费维权咨询服务,并向群众详细介绍化妆品安全科普知识,引导群众正确认识化妆品功效,科学合理使用化妆品。
全媒体记者 袁嘉翊 摄

加大秸秆禁烧力度 促进秸秆综合利用